

ОХРАНЯТЬ ЧИСТОТУ РЯДОВ ПАРТИИ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА! ОСТАВИТЬ В ПАРТИИ ЛИШЬ ИСКРЕННЕ ПРЕДАННЫХ И СОЗНАТЕЛЬНЫХ КОММУНИСТОВ! ПОВЫСИТЬ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ КАЖДОГО КОММУНИСТА ЗА РАБОТУ ВСЕЙ ПАРТИИ!

КАКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ ПЕРЕВОД В СОЧУВСТВУЮЩИЕ

Чистка партийных рядов в 1933 г. вносит целый ряд новых особенностей, которые в свою очередь ставят новые задачи в работе партийных ячеек. Одной из таких новых особенностей чистки партии является установление разряда сочувствующих.

Новая обстановка и новые задачи построения бесклассового социалистического общества, требуют от каждого коммуниста усиления классовой бдительности и передовой роли на производстве, беспредельной преданности партии и величайшей дисциплинированности.

«Быть верным членом партии, не отступать от ее линии, бороться с уклонами, это значит не просто желать быть таким, а разбираться и понимать основные вопросы, касающиеся целей, задач и политики партии» (Каганович).

«Вот почему главнейшим требованием к каждому коммунисту на данном историческом этапе служит уловение его идеологического уровня в сочетании с преданностью партии, дисциплинированностью и ударной работой на производстве.

Именно потому, что:

«...в составе кандидатов партии оказалось немалое количество товарищей, которые не только не имеют элементарных политических знаний, необходимых для кандидата, но страдают еще неустойчивостью и отсутствием досягаемой выдержанности в точке зрения партийной дисциплины. Центральный комитет и Центральная контрольная комиссия партии рекомендует при чистке переводить таких товарищ из разряда кандидатов в разряд сочувствующих; с тем, чтобы через год поставить вопрос об их обратном переводе в кандидаты или о приеме их в члены партии, если проверка покажет, что они вполне заслужили для этого».

Всякий оппортунист, будь он правым, левым, примириенцем или двурушником, обязательно усмотрит в этом важнейшем мероприятии партии какой-либо подвох или чрезвычайные требования, вызванные необычными обстоятельствами.

Но каждый преданный партии коммунист и сознательный рабочий поймет истинный смысл этого важнейшего, воспитательного мероприятия.

Каждый сознательный рабочий поймет, что перевод в сочувствующие —

«...за незнание элементарных политических вопросов означает, что мы предъявляем к члену и кандидату партии не чрезмерные требования, вызванные необычайными обстоятельствами, а совершение нормальных требований для члена руководящей партии, который уже при вступлении в партию должен отличаться от беспартийных именно своей большой сознательностью и передовитостью» (Каганович).

Переведенные в сочувствующие будут объединены в группы сочувствующих вокруг партийных ячеек. Двери партии для них не закрываются: во-первых, сама группа сочувствующих есть предварие партии, а затем, через год, переведенные могут поставить вопрос об их возвращении в члены или кандидаты партии.

МАНЕВР НЕ УДАЛСЯ

Громко начал рассказывать свою автобиографию Лобарев из гр. С-30-Г на чистке партийной организации 4-го курса.

Лобарев говорит, что отец у него в 1905—6 г. был стражником, но только 6 м-цев, а остальное время занимался крестьянством, что будучи стражником, он ничего особого не сделал. При вступлении в комсомол в 1925 г. и в кандидаты партии в 1928 г. об отце ничего не скрывал.

На вупор поставленный вопрос — поставил ли в известность организацию Института о сказавшем, Лобарев ослабевшим голосом заговорил: в анкете при поступлении в Институт не указал, при переходе в члены партии об отце скрыл, от партгруппы тоже скрывал.

СТАЛЬ

№ 28-29 (72)

22 ноября 1933 г.

Орган ВЛУЗбюро ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

Классовый враг

Председатель комиссии т. Андреев еще до чистки Тельшева, бывшего парторгом группы С-31-Т, сообщила собранию, что Тельшев сын офицера, что отец его арестован.

Поэтому, когда в конце собрания Тельшев вышел на трибуну по вызову председателя, в зале началось движение и внимание аудитории снова обострилось. Тельшев рассказывает очень длинно. Он определенно старается использовать аудиторию. В его рассказе быстрая смена названий районов, назанный должностей. Чаще всего слышится слово «секретарь».

Он скрыл свое социальное происхождение. Он и сейчас делает явное лицо и отвечая на вопрос члена Комиссии почему он не сказал о социальном происхождении вспоминает, «о каком социальном происхождении». Он и сейчас говорит, что не знает за что дали отцу твердое задание. Он и сейчас хочет увидеть от признания уличающих его фактов

и документов. Он и сейчас клевещет на Сельсовет Кузовки, говоря, что в характеристике его отца, сставленной Сельсоветом, все неправильно. Но это ему не удается. От того, что, в руководстве группой стоял этот классовый враг использовавший свое пребывание в партии в своих корыстных целях, дела в этой группе были плохи. Об этом говорили многие на собрании. Зажим самоокритики, такой зажим, который заставил наиболее слабых уйти из группы или замолчать, вот что было в этой группе. Но это не ново для Тельшева. «Зажимал» он и раньше, когда был Секретарем Коллектива Рабфака, да так зажимал, что смельчак лишился возможности учиться в рабфаке.

В группе была беспричинная склоки. Тельшев вспоминал эту склоку, будучи главным действующим лицом.

Собрание сказали свое мнение: «Тельшев — классовый враг, Тельшеву не место в рядах партии, не место в рядах пролетарской интеллигенции».

ШАРОВ.

ЕГО ПУТЫ: ПОДПОЛЬЕ-КАТОРГА-СОВЕТСКИЙ ВТУЗ

На трибуне чистки политический руководитель парторганизации в 1924 г. организует забастовку рабочих в Институте, во время которой он выходит и заключен в крепость.

С 24-25 г. предварительно заключение в крепости. В 1925 г. осужден за недавнюю работу на 4 года каторги.

Находясь в исключительно суровых условиях каторжной тюрьмы с 24-27 г. т. Озодин не раз подвергается пыткам и избиениям охраны за организацию заключенных для прогеста против незначительных условий.

Суровые условия тюрьмы, избиения охранников, голодают и т. д. окончательно подорвали здоровье молодого революционера. И в 1927 г. путем обмена политзаключенных т. Озодин прибыл в СССР.

Потребовалось около года, чтобы измученный т. Озодин несколько поправил свое здоровье. Затем курсы по подготовке в Институт Стали.

Находясь в Институте т. Озодин является подлинным большевиком, как в учебе так и в общественной работе. Несмотря на то, что прибыл в Ин-т с побольшой подготовкой он идет впереди, в то же время выполняя ряд ответственных нагрузок.

Однако, тов. Озодин проглядел проблему в ряды партии и даже к руководству сына бывшего офицера и вредителя Тельшева.

Участвовал в исключении из партии Малышкова, правильную ставящую вопросы и ведущую борьбу против неправильных действий Тельшева.

Тов. Озодин, как и подобает действительному большевику, признал из чистки свою ошибку.

Г. В.

ПАРТГРУППЕ ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОРАБОТАТЬ

Чистку проходит партийная гр. С-30-Г. С чем пришла группа на чистку? Большинство партнегров в академике плетутся в хвосте, не по-большевистски у них поставлена борьба за успеваемость, об этом говорят частые понукания группы со стороны преподавателей.

На субботники ряд комсомольцев не считает нужным ходить (Башмачиков и др.). Прогулы и опоздания. При подиске на заем тоже «отличились». На вызов беспартийных остались глухи и немы (Титов, Каленов). К политкружку готовятся по нужде или вовсе «забывают» готовиться... «Комсомольская группа на последнем месте. Недисциплинированность, неподготовленность к занятиям. По 5-6 месяцев не платят членских взносов. Не выполняют решения ВЛУЗбюро» (из выступления секретаря комс. ячейки).

Не вправе же в их партгруппе такие «образцы», как?

Лобарев, сын жандарма (жандарца с 1917 г.), который правдами и неправдами скрывал свое происхождение, чтобы пролезть в комсомол и в партию, а затем в Институт. Он «купился» на чистку, что отец был арестован, который хотел отомстить (авось пройдет) о том, что он прогулял 3 дня на практике, 6 час. в Ин-те и др. «маленькие делишки», о чем вынужден был рассказать только под напором комиссии. А группа ему доверяла, он был пропагандистом.

Или вот другой «экземпляр».

Башмачиков, ныне кандидат, в прошлом член партии (1919—21 г.), ушедший из партии из-за того, что отобрал машину у сестры... Отказывается от субботников. Кандидатский кружок посещает, когда вздумается. Никакой общественной работы не ведет. Несмотря на это, «отличается» в академике — по 2-3 раза ходит сдавать зачеты. И наконец «он ведь и на чистку не ходит, — удивительно, почему-то он сегодня еще пришел, — говорят товарищи из аудитории.

Партийной группе есть над чем поработать. Очистившись от сорной травы, группа должна со всей серьезностью взяться за работу, в этом группе помогут комиссия по чистке и бюро ячейки. М.

НАДО РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Чистку партии проходит из гр. С-32-Э, т. Федоров, он рабочий, был в Красной армии 19-21 год. Сейчас в институте занимается сладострастно, окончательно подорвал свое здоровье молодого революционера. И в 1927 г. путем обмена политзаключенных т. Озодин прибыл в СССР.

Потребовалось около года, чтобы измученный т. Озодин несколько поправил свое здоровье. Затем курсы по подготовке в Институт Стали.

Находясь в Институте т. Озодин является подлинным большевиком, как в учебе так и в общественной работе. Несмотря на то, что прибыл в Ин-т с побольшой подготовкой он идет впереди, в то же время выполняет ряд ответственных нагрузок.

Однако, тов. Озодин проглядел проблему в ряды партии и даже к руководству сына бывшего офицера и вредителя Тельшева.

Участвовал в исключении из партии Малышкова, правильную ставящую вопросы и ведущую борьбу против неправильных действий Тельшева.

Тов. Озодин, как и подобает действительному большевику, признал из чистки свою ошибку.

«СТАРЫЙ».

ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ВЫВОДЫ ПО 4-му КУРСУ

РЕЗУЛЬТАТЫ ЧИСТИКИ ЯЧЕЙКИ 4-го КУРСА

Исключено 13 человек—7,5% ★ Переведено в канд. 12 чел.—7% ★ Переведено в сочувствуние 6 чел.—3,5% ★ Всего 31 чел.—18% ★ Указание на политнеграмотность 19 чел.—11% Передано в РКК 3 ч.—1,7% Всего 22 ч.—13% ★ Всёх взысканий и указаний 53 ч.—30,5%

СЧИТАТЬ ПРОВЕРЕННЫМИ,
указать на необходимость по-
вышения своего политического
уровня

1. Блинов Алексей Михайлович.
2. Иванов Александр Иванович.
3. Антонов Иван Семенович.
4. Чернов Иван Константинович.
5. Ломако Тимофей Семенович.
6. Гусев Дмитрий Константинович.
7. Голотников Алексей Федорович.
8. Куприянов Константин Алексеевич.
9. Курочкин Петр Дмитриевич.
10. Пушкин Дмитрий Васильевич.
11. Гусков Иван Васильевич.
12. Осипов Василий Георгиевич.
13. Зюзин Михаил Петрович.
14. Ворожкин Филипп Афанасьевич.
15. Буланов Василий Петрович.
16. Григорьев Сергей Григорьевич.
17. Дубов Константин Капитонович.
18. Мятков Роман Самуилович.
19. Терешин Николай Иванович.

СЧИТАТЬ ПРОВЕРЕННЫМИ

20. Аверьянов Николай Андреевич.—Дело о его пьянке и скандале в театре передать на разрешение Лен. РайКК.
21. Иванов Кирилл Васильевич.—Дело о его соц. происхождении передать на разрешение Лен. РайКК.
22. Егоров Филипп Семенович.—Дело об антисемитизме передать на разрешение Лен. РайКК.

ИСКЛЮЧИТЬ ИЗ ЧЛЕНОВ ВКП(б)

1. Бойко Андрей Иванович за неустойчивость (получение аванса у концессионера) и за притупление классовой бдительности.
2. Ахлюстин Леопольд Федорович, как разложившегося, недисциплинированного и растратчика (144 р. театральных денег).
3. Макаров Михаил Иванович, как оторвавшегося от партизанства и политически безграмотного.
4. Львов Александр Васильевич, как скрывшего свое социальное происхождение (сын дьякона) при вступлении в комсомол, кандидатом и при переводе в члены партии.
5. Цизин Бекиан Борисович, как двурушник, неподчиняющийся директивам партии и оторвавшийся от партизанства.
6. Васильев Николай Андреевич (канд.) как прогульщика, оторвавшегося от партизанства и политически совершенно безграмотного.
7. Ермаков Александр Александрович, за попытки дискредитации партруководства и за неустойчивость.
8. Комиссаров Алексей Ефимович, за двурушника (троцкиста).

ОСТАЛЬНЫХ СЧИТАТЬ ПРОВЕРЕННЫМИ

„КРЕПКИЙ СЕРЕДНИК“

Под маркой «крепкого середняка» Шамин из гр. М-30-М1 хотел проскользнуть на чистке парторганизации 4-го курса.

Что же это за «крепкий середняк»?

Оказывается, отец его имел 13 дес. земли, занимался заготовкой дров от 20 куб. саж. и больше их продавал, пользовался царской силой, вычищен из колхоза и за невыполнение твердого задания осужден на 1 год принудработ, и т. д.

Между тем, явно кулацкое хозяйство отца Шамина скрывало, везде указывало, что хозяйство середняцкое, и лишь когда отец был вычищен из колхоза, он в начале

1933 г. подал заявление об этом в партгруппу и ячейку курса.

На чистке Шамина тоже из кожи лез, стараясь доказать, что отец до революции считался середняком и лишь приступивший к вопросом председателя комиссии т. Андреева: кто у нас считается кулаком, — вынужден был согласиться, что отец его кулак.

Из группы выступавшие товарищи отмечали, что когда Шамина узнал об исключении отца из колхоза, то он ездил ходатайствовать за отца.

Г. В.

Чистка началась ровно в 5 час. вечера. Но надо отдать, что в этот день в начале чистки присутствовало не больше 1/3 всего состава, которые должны присутствовать. Поэтому группе почти целиком не присутствовало. Группа С-31-32 целиком не присутствовала; решка сходить необещала. В группе А-32-3 часть т.т. продолжали работать качественным анализом; из группы С-31 КП явился всего 9 чл., остальные присутствовали где были;

В этот день проходит чистку группа С-31-32, которая на чистку пришла с рядом хороших показателей, в прошлом группа по Ильину была самая слабая, имея до 15 хвостов; в настоящее время хвости диквидированы, имеется ряд хороших показателей по академической успеваемости. Показатели по учебе: от 11,5% хор. 47,5%, удовл. 41%.

Имеются и недостатки: ряд т.т. слабо политически подготовлен, плохо обстоят дело с бюллетенем, несерьезна подготовка к заплаткам политруков. Первый проходит чистку т. Лешков — рабочий, член партии с 1922 г., учится хорошо, работает пропагандистом, на политвоопросы отвечает верно.

Партийный — член партии с 1917 г., красный шарман, с учебой спрашивается, на политвоопросы отвечает верно. Имея хорошую академическую подготовку, слабым товарищам не оказывал помощи. По адресу ударников заявил — «поплаваёт». Вообще Чернышеву свойственна черта считать себя самым умным, способным, а всех остальных барахлом. Самокритику — это острийше орудие партии — он использует в своих личных интересах.

На фоне этих двух фигур группы, не совсем хорошо выглядят и физиономии других коммунистов группы. До чистки еще была вскрыта организованная пьянка на Воробьевых горах, в которой участвовали коммунисты группы — т. Корнилов, Рыбин, Кучкин.

МАТВИЕВСКИЙ.

ПЕРЕВЕДЕНЫ В КАНДИДАТЫ

1. Евстигнеев, Михаил Степанович, как политически безграмотного.
2. Кодулин, Василий Михайлович, как политически безграмотного.
3. Мурахин, Анатолий Семенович, как политически безграмотного.
4. Папичев, Иван Сергеевич, как политически безграмотного.
5. Монич, Михаил Алексеевич, как политически безграмотного.
6. Горного, Борис Акимович, как политически безграмотного и недисциплинированного.
7. Музолев, Павел Иванович, как неустойчивого и пол. безграмотного.
8. Алипов, Петр Иванович, как политически безграмотного и пассивно относящегося к партийной работе.
9. Трофименко, Иван Фомич, как политически безграмотного.
10. Титов, Василий Гаврилович, как политически безграмотного.
11. Богомолов, Николай Михайлович, как политически безграмотного.
12. Молчанова, Ольга Ивановна, как политически неграмотную.

ПЕРЕВЕДЕНЫ В СОЧУВСТВУЮЩИЕ

1. Кузнецов, Николай Александрович, как политически безграмотного.
2. Павлов, Павел Александрович, как политически безграмотного.
3. Силичев, Михаил Карпович, как политически безграмотного.
4. Башмачников, Петр Степанович, как политически неграмотного и оторвавшегося от партийной жизни.
5. Карнышков, Алексей Матвеевич, как политически безграмотного и не платящего членские партийные взносы с 1—32 г.
6. Ануров, Александр Алексеевич, как политически безграмотного и оторвавшегося от партизанства.

ГРУППА НА ЧИСТКЕ

Шапаков — рабоч. чл. партии с 1925 г., учится слабо, забыл, что ему были вынесены выговоры за пьянку, на политический вопрос отвечает с домашней комиссией.

Крылов — чл. партии с 1930 г. В Институте учится с лета 1931 г., учится слабо; нет настойчивости в учебе и общественной работе, будучи на кооперативе в лавочке комиссии, неизвестным путем получил из кооперации дефицитные продукты. Имеет 5 выговоров. На выдаваемые политвоопросы отвечать не может.

Надо отметить с хорошей стороны работу комиссии по чистке в особенности в части товъярцкого подхода к т.т. проходящим чистку.

Со стороны же ряда студентов наблюдается безобразные отношения к правилам внутреннего распорядка Ильину. За час. сессии начиная с 8-ми часов начинается хождение в эндевалю, откуда приносится пальто, так что зал превращается в гардероб, ходят целыми группами, примером может быть в этом показатели группы С-31-П, которая 14-го оделась на 100% еще в вальс.

И. К.

НАДО ИЗВЛЕЧЬ УРОК

Коммунисты гр. А-32-3, проходя чистку, показали свои положительные и отрицательные стороны. Так, например, по части академической успеваемости коммунисты имеют неплохие показатели («отлично» и «хорошо» 80% в текущем цикле) и не имели ни одного хвоста от прошлого цикла, за исключением т. Пронченко, который принес их с собой из другой группы.

Из 9 ч. на вневузработе 5 ч., что составляет 55,6%. Но коммунисты плохо вели массовую работу среди беспартийных товарищей своей группы. Плохо их воспитывали, это большой недостаток.

ПРИСУТСТВУЮЩИЙ

Пронченко — член партии с 1919 года, несмотря на то, что окончил Плевеновский Ин-т и поступил в наш Ин-т Стали, учился плохо, был хвостистом, саботировал первую зачетную сессию. Пронченко правопортунистические взгляды в вопросах сельского хозяйства. Пронченко не по душе была та политика, которую проводила наша партия по организации политотделов; превращению колхозов в большевистские, а колхозиков в вожиточные. Для Пронченко как для всех правых, характеристика черта двурушника. Когда была весна, были у нас трудности. Пронченко пасует, выступает со своими «планами» организацией сельского хозяйства.

Осень. Партия одержала победы, тов. Пронченко меняет свою тактику. Выступая на чистке он стучит себе в грудь, что запутался между двух сосен. Говорит,

ПАРТИЯ ПРОВЕРЯЕТ

Чистку проходит группа А-32-2. Вот Егоров, смело и внятно рассказывает комиссии: в институте подает с ускоренных курсов рабфака, сын рабочего лес. до-ложи, сам рабочий, бессменный староста группы, партвызывший ног. Академ. уча-ствовала: «иду на хор».

Сколько труда и большинства упорства вложено в эту конкретику фактов! Борьба за качество учёбы с базой знаний ускоренного рабфака, политически грамотных.

Теперь перед лицом комиссии: т. Головцов — вот живой пример правильной ленинской национальной политики, чуть одного из миллинов тех националов, которых открылись двери высшей школы. Сын крестьянина, бедняка якута.

Был на ряде ответственных комсомольских и хозяйственных работ. С упорством борется за качество академии. Правильно и честно относится на политич-

еские вопросы комиссии.

Но вот Кургальский — его характеризуют: академически слаб, имеет ряд выговоров за нарушение трудодисциплины, политически слаб. Выступающие говорят: Кургальский не оправдал доверия партии. Этот и следующие дни чистки санкционизируют, что с политическим разнением среди партийцев мало обстоит далеко неблагополучно; ряд тт. не имеет честности даже в элементарных вопросах политики.

Головцов не отвечает на политический вопрос; Чисткарова не могла дать определения ленинизма. Не говоря уже о ряде курьезных ответов некоторых тт., которые вызывали смех речей аудитории.

Партийцы по традиции должны срочно заняться политосвещением своих отстающих членов группы.

ТАУБКИН

НА 2 КУРСЕ С ПОЛИТПОДГОТОВКОЙ КОММУНИСТОВ ПЛОХО

Чистку проходит 2 курс. И вот первый основной вывод, который можно уже сейчас сделать — это воинющая политическая безграмотность большинства, прошедших перед комиссией по чистке.

Редко можно услышать толковый вразумительный ответ достойный будущего командира промышленности. Вот например проходит чистку тов. Кудюкин — на вопрос председателя комиссии об отношении пролетариата к среднему крестьянству в эпоху диктатуры пролетариата т. Кудюкин отвечает: «Пролетариат неприменяет среднее крестьянство». Кудюкин видел подозревающие глаза тт. поправляет: «Пролетариат опирается на среднее крестьянство». «Значит нет никакой разницы между средним и бедняком» спрашивает председатель. «Нет есть» — до объяснить ее не может.

Тов. Косяров, партийчаник, на вопрос о наших взаимоотношениях с Америкой заявляет, что «нас Америка уже явно признала». Лично пропагандист-партийчик ничего не может сказать, о том, что такое тактика единого фронта.

На вопрос о задачах второй пятилетки аудитория получает от т. Сыромятника политический ответ «Странение границ».

Партий и пропагандист группы С-31-II ничего не может сказать о речи тов. Молотова на последней конференции Мирового совета. Можно было бы еще сколько угодно продолжать эти примеры.

Чем обесценить, что члены партии, прошедшие в институте с солидной общественной, партийной и комсомольской работой за спиной, и находятся в стенах ВТУЗа в течение 2-х лет, не могут ответить на самые элементарные политические вопросы. Только безответностью и пренебрежением к овладению революционной теорией можно объяснить такое положение. Как увязать эту политическую безграмотность с тем, что проходящие чистку прошли такие дисциплины, как политэкономия, диалог, ленинизм и имеют ценооценки.

Только неблагополучие в постановке этих дисциплин, нередко формальной оценкой, несерьезным требованием можно объяснить такое положение. Как можно увязать эту политическую безграмотность с тем фактом, что многие из

ЧЕГО ОНИ ЖДУТ?

Ашарак института всю свою работу должен строить так, чтобы максимально использовать все возможности по лучшему обслуживанию студенчества. Его работа должна быть составной частью подготовки высококачественных специалистов.

Как же на самом деле, и как местком обеспечивает выполнение этого условия? Для этого пройдемся по отделам института и просмотрим работу и людей. Начнем с первого этажа, в углу которого в срочной комна е расколько си озотдел. Здесь можно всегда видеть кошмарящегося в грудь бумаг техника Денисова. Если вы ему скажете перегородить комнату, то он не посмеет выписывать для этого вагон тesa, как он сделал когда его попросили перегородить медицинку. Он не жалея сократить расходы закупил за рытье канавы вместо обещанных 150 р. 1900 руб. Грехов за них испортил. Но в хоз отделя таким можно жить. Ведь живет ПШИКЭ, хотя о его безобразиях знает весь Инт, так почему же не может жить Денисов.

Вот зима на посу, а у хозотдела еще и не начинялась подготовка к ней. Топлива на 5-6 дней. Двери не утешены, замки нехватает. Всемука всех не может обслужить и т. д.

Здесь вы найдете профоргра т. Кузнецова, от которого узнаете, что в его функции эти работы не входят, что в его профгруппе есть ударники, но нет обязательств, что общий договор по соцснабжению хранится в месткоме и чтобы его отыскать надо легкую кавалерию.

Все это знают руководители Месткома и знают бездействуют. Мы спрашиваем, что они ждут?

Владимиров, Егоров, Коробова.

Заглянем в Местком, где председатель Новиков и секретарь Волков на вопрос о принципах ненормального положения в профгруппах отвечают «плохо потому, что нас мало». А их всего три человека. Довыбирать видите ли нет смысла ибо идет чистка, а оставлять без руководства производственный сектор, культсектор можно.

Они, также и все члены партии аппарата Ин-та знают, что решение ЦК о чистке партии по профгруппам не знают, хотя проработка и была. Руководители Месткома также знают, что коллективный договор по проверяется, что работники аппарата втянуты в соцснабжение формально, ибо все договоры обходят вопрос обществен. работы, вопрос политосвещения и проверка их идет от случая к случаю, они знают, что учета ударников в них нет и о них вспоминают только в дни премирований.

Все это знают руководители Месткома и знают бездействуют. Мы спрашиваем, что они ждут?

Владимиров, Егоров, Коробова.

ХОРОШИЙ КОММУНИСТ

Тов. Сват — член партии с 1917 г. Потомственный рабочий — литейщик. До 1905 г. состоял в партии РСДРП, и затем членом ШПС.

Принимал активное участие в революции 1905 г. В годы реакции эмигрирует за границу и возвращается в Россию, переезжает с одного завода на другой, из одного края бывшей Российской империи в другой, спасаясь от преследований жандармерии. Активно участвует в февральской революции является членом Петроградского Совета.

В Октябрьской революции также принимает активное участие. После Октябрьской революции активно работает в ЦК в разных городах.

Принимает активное участие в борьбе с басмачеством в Туркестане. Записывает ответственных хозяйственных должностей.

Потомъя большую долю здоровья передает на «спокойную» работу в ин-т Стали. Сейчас организован лабораторию.

Тов. Свату, как старшому члену партии в члене и опытнейшему работнику всегда необходимо проявлять большую активность в работе.

ШЕВАХИН

ПОЛИТПОДГОТОВКА

КОММУНИСТОВ АППАРАТА ХРОМАЕТ

Собрания по чистке ячеек аппарата заставляют быть тревогу по вопросу состояния политического уровня ячеек партии..

Из проверенных нескольких коммунистов и заданных им вопросов, отчасти удовлетворительно можно считать на половину вопросов, а на остальные вопросы не отчечно, и характерно то, что на такие вопросы, которые коммунисту знать надо обязательно например: «Разница между программой и уставом партии» и т. д. и т. п., а на эти вопросы коммунист не отвечает.

Это говорит о том, что работа кружков по подитобразованию стоит на должной высоте и руководители кружков и ячеек надо сделать соответствующие выводы.

Надо развернуть соцснабжение на лучшую проработку материала и поднять качественную сторону работы политкружков.

П. ИЛ

НЕБЛАГОПОЛУЧНО

На одном из важнейших участков нашей общественной работы — работы с ИТР — положение явно неудовлетворительное.

Отдельные члены ИТР показывают высокие образцы работы, активно участвуют в общественной жизни Института, а в секции ИТР в целом, как организация почти не видна и не слышна.

Бюро ИТР не руководит своим членами, не мобилизует их на борьбу за еще более высокие показатели производственной и общественной работы, высокое качество лабораторного обслуживания учебы.

Разве задача Бюро ИТР заключается только в регистрации и приеме новых членов, или в хождениях по поводу списания членов для них. Спору нет, вопросы вовлечения всех ИТР в Секцию, вопросы улучшения материально-бытовых условий ИТР — большой и важный участок. Но нельзя же замыкаться, ведь так можно проглядеть быстро идущую вперед жизнь и остаться в хвосте.

Где реальная работа по развертыванию соцснабжения и ударничества? Какие сдвиги имеются в этой области? Что сделано по инициативе Бюро? На эти вопросы почти нечего ответить.

К.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

ВЫ ОДЕВАТЬСЯ?

Я иду по коридору. Неожиданно на меня нападают два гражданина.—Стойте! Взволнованно и тревожно крикнули они. Я испуганно встал.—В чем дело?

— Вы одеваться?—последовали те же голоса. Я смотрю на них испуганные.

Они уставились на меня, как глупые.

В их глазах я невольно читаю иежность, и страсть, и радость, и обиду.

— В чем дело?—переспрашиваю я — скажите толком.

— Вы одеваться?—снова последовал выкрик.

— Не понимаю,—еле слышно бормочу.

Мне показалось почему-то, что я один, то другого проинициатора задребезжал звонок. И я почувствовал, как мои страшные собеседники умоляюще простонали: «скажите, вы одеваться будете?»

— Ну... да... буду...— механически роняю слова.

И вдруг я почувствовал, как мои собеседники стремглав потащили меня к вешалке. Я вырвалась... Кричу... Но поз-

дио. Меня по рукам передают ближе к окну раздевальни. Суят в зубы галоши. Бросают на пол пальто. А номер, вырванный из рук, очутился в целом пучке десятка рук. Я кричу:—Не моя это галоши!..

Но бесполезно. Студенты рвут из рук в руки мой номер. Я снова кричу. В ответ слышу:—«Моя очередь... Моя... Она...»

Побледневшая раздевальщица хрипит:—«Товарищи, мест больше нет... отойдите...»

Все это происходит потому, что пропускная способность раздевалки мала и студенты, пальто которых не приняты на вешалку за отсутствием места, ищут того, кто собирается уходить, чтобы занять его место на вешалке.

Связывая рваные галоши, смотрю, мои таинственные собеседники тащат еще одного брыкающегося студента. И в голове невольно мелькнуло:—Привести бы сюда к вешалке т. Костицкай?

ИВ. КАЧАЛИН.

С УЧЕБОЙ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Если со стороны взглянуть на группу И-32-Э1, то все обстоит «благо-
нолучно», группа соревнуется внутри и
вне, имеет 9 ударников. Казалось бы, что
составляющие 50% ударники должны ити
впереди и вести за собой всю группу.
На самом деле это не так.

Возьмем в примеру «грузы», которые
группа закончила в этом полуцикле. Контрольные
домашние работы затягивались
и сданы были в первую очередь не ударниками,
когда настал последний срок сдачи,
то 3 ударника — Нарыжный, Пи-
легин и Михеев — заявили, что задача
еще не готова, в то время, как вся группа
сдала работу.

Весьма скверно обстоит дело и с ме-
таллографией. Прошедшую контрольную
работу показала, что данная дисциплина
плохо прорабатывается. Преподаватель т.
Фомин отмечает плохое положение
дела, и указывает на создавшийся
прорыв. Прошло около 2-х месяцев и
группа все же не исправилась. Ответы
на доски плохие. Вообще с этим пред-
метом дело обстоит плохо.

Ударники и здесь не оказались впереди, они также «плавают» у доски. А треугольник вместо того, чтобы заострить внимание группы на этом прорыве, обращает внимание группы на недопустимость подсказывания по металлографии. Не лучше обстоит дело и с теми передачами, про-
дававшие тов. Петров предупреждал, что никто из членов группы не работает. В результате группа имеет 14 хвостов по теплонередаче. Дисциплина в группе так же хромает: имеется опоздания ударников.

Кстати, о прошедшем пересмотре ударников. Почему т. в. Савков, имеющий хвост по синеромату и не сумевший в течение года его ликвидировать, числится ударником, а некоторые т.т., имеющие хорошие академические и общественные по-
казатели лишены ударничества.

Треугольнику группы надо взяться за работу, надо пересмотреть ударников. Кстати, почему т. Нарыжный, снятый с работы профорга за срыв работы, ока-
зывается теперь парторгом?

К.

АНТИОБЩЕСТВЕННИК

В группе С-32-б есть студент т. Борзов, который прошлый год занимался в группе С-32-7. Там он продлил себя как антиобщественник, срывал общественные задачи, за это группа носила прозвище т. Борзова из профсоюза, спйт со стипендиями, а из комсомола он уже был исключен за пользование разными. Пришел в группу С-32-б Борзов подаст заявление о принятии его в члены профсоюза и отыграл свое исключение из профсоюза представлением справки с места работы и его согласия с учетом. Центральная во внимании, что т. Борзов в группе С-32-б является членом антиобщественником, что он угробил работу в газовой комиссии, что он не посещает ни один субботник, например не был на

субботнике в Коломенском, заявляя, «я готовы диамат». Не был на демонстрации 7-го ноября, считая, что это не его дело. Группа в этом ему отказалась. Он не член комсомола и не член профсоюза, поэтому он не подчиняется ни комсомолу, ни профоргу в группе и не проводирует всяющую общественную работу ему поручаемую. Таким студентам не место в институте. У него нет конспекта дополнительной кружки, нет эскизов по диамату, он не хочет повышать свой боевой уровень, он не засвечивает в группе свою газету, на немецкий язык он ее обращает никакого внимания, не выполняет домашних заданий, делая вывод, что он немецкий язык не нужен и т. д.

ТРЕУГОЛЬНИК ГРУППЫ: С-32-б

НЕДОСТАТКИ ИСПРАВЛЯЕМ

По поручению кафедры диамата на заметку, посыпанную в номере от о прогулках и болевавших тт. Лейбман и Иванова сообщают следующее:

1. Кафедра в удовлетворении отмечает, что т. Лейбман, как новый работница была недостаточно ориентирована в распределении, кафедра не считает злобным прогулом.

За пропуск 2-х часов занятий так следствие допущенной халатности, но ознакомления с расписанием, кафедра т. Лейбман ставит на вид.

4. Пропуск 2-х часов занятий со стороны Иванова был вызван усугублением, зависящим от т. Иванова.

Группа т. Иванова была своевременно предупреждена. Кафедра делает предупреждение т. Ивановой, так как он только ограничился предупреждением группы; а не однозначно со всей замечанием о пропускных часах.

2. Кафедра доводит до сведения, что она не проходит мимо фактов нарушения трудодисциплины среди проходивших.

Так например, был снят с работы преподаватель Розаненко за наливку из двух занятия без предварительного сообщения об этом кафедре.

3. Пропуск 2-х часов занятий со стороны т. Лейбман, вызванный тем,

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ МЕТОДОМ РАБОТЫ КАФЕДРЫ ЭЛЕКТРОМЕТАЛЛУРГИИ

По проведению прошлой зачетной сессии кафедра электрометаллургии заняла первое место.

В начале нового учебного года кафедра одна из первых включилась в объявленный по инициативе комсомола конкурс на лучшую кафедру института.

Каждый член кафедры взял на себя конкретные обязательства, в основу которых было положено выполнение производственного плана кафедры.

Проверка показала, что соцсоревнование является действительным методом во всей практической работе кафедры. За короткий период кафедра провела следующие мероприятия: экранизация курса общей электрометаллургии и электропечей,

широко проектировалась обмен опытом среди работников кафедры, посещение занятий с целью контроля

и учета опыта, соответственные указания и т. п. Проводится систематическая проверка конспектов лекций студентов.

Для лучшего проведения зачетной сессии разработаны детальные рабочие программы и составлен конспект лекций по общему курсу электрометаллургии.

Кафедра активно борется за повышение технических знаний студенчества.

Руководство техническими кружками, постановка двух докладов силами членов кафедры.

Все эти факты говорят, что руководство кафедры по-большевистски борется за выполнение одного из шести уставных т. Сталина «Создание своей собственной производственно-технической интелигенции».

Н. КИККАС.
М. ФИЛИППЫЧЕВА.

БОЕВАЯ РАБОТА

Острейшим оружием нашей партии в борьбе с различного рода извращениями и неизвестностями является критика и самокритика. Это одно из главных и неотъемлемых свойств нашей печати должно играть исключительную роль в периодики. Вот перед нами газета 4-го курса. С самого начала чистой газеты мобилизует внимание всей студенческой массы на неизвестности, которые имеются в ячейке четвертого курса. Длинной вереницей проходят и «дела» и люди, конкретные имена. Газета показывает образцы лучших коммунистов, тех, которые должны быть примером в борьбе за качество учебы и в борьбе за генеральную линию партии, примером того, как нужно быть блестящим по отношению к классовому врагу и его агентуре.

Взять газету, третьего курса. Оней можно сказать тоже: И карикатура и газетная статья, иероглифы букв, имеют общую целеустремленность, классовую заостренность. Это в свою очередь создало обстановку доверия и уважения к газете, поднявшую активность среди участников собраний по чистке

в выпуске газеты. Однако говорить о работе курсовых газет, не упоминая «Окна» газеты «Сталь», это ставить вопрос однобоко, осветить работу только с одной стороны. Нужно сказать, что «Окна» газеты «Сталь» своей бичующей карикатурой сыграло исключительную роль. Все нездоровье, уродливое, антипартийное и антипролетарское бичуется в карикатурах «Окна». И поэтому понятно, почему каждый номер «Окна» вызывал во всенародном интересе как со стороны комиссии по чистке, так и со стороны студенческой аудитории, правильно понявшей задачи чистки, мероприятий укрепляющего ряда партии, и ее монолитность и воспитывающую яркими образами действительных борцов за генеральную линию партии. Этот успех «Окна» лежит на всем прочем имело и благодаря живой оперативной работе. Всякая работа имеет за собой живых людей. «Окно» — это структура, деятельность небольшого, работоспособного и крепко сколоченного коллектива карикатуристов. Редакция газеты «Сталь» не ошиблась, доверив этот ответственныйнейший участок своей работы одному из активных работников нашей печати тов. Михайлову Ю. Н.

П. ГРУЗОВ.

БИБЛИОТЕКА БЕСПРИЗОРНА

Одним из серьезнейших первов институтского организма является библиотека. От наличия литературы у студента зависит степень его успеваемости. Каждый из нас испытывает ежедневно затруднения с литературой. Еще больше это чувствуется на старших курсах, где большинство дисциплин — специальных конструкторских и проектных — особо нуждаются в справочном материале, атласах и журнальных статьях. Всё это требует особой четкости в распределении имеющейся литературы с таким расчетом, чтобы наибольшее количество студентов сумелось ею воспользоваться.

В библиотеке имеются отдельные книги от 3-5 штук, которые выдаются лишь в читальном зале не больше 1 дня, но оказывается есть «умные», которые ухитряются уносить эту остродефицитную книгу домой и держать ее до 2-х и больше месяцев. Примером может послужить т. Пронченко, взявший на 1 день, 1) Берлова, 2) Генель — Электрометалл, 3) Каде — детали машин, присвоил их с 26 сентября. Библиотека неоднократно напоминает ему, что другие товарищи требуют эту книгу, но он заявляет: «Не просите, все равно не принесу», — разговор в библиотеке от 9/ХI, а таких Пронченковых очень много. Гр. М-30-М1 взяла «Картинахов — Металлургия стали». Группа все И-та, а учеников не вернули.

Другие факты. Вырывают таблицы, конструкции, муфты из книг! Тов. Бухтанов А. Н. — гр. С-30-М — вырвал муфты Лукина. Как же на это реагировала учебная часть? Дирекция предложила зав. библиотекой т. Сергееву отпечатать на пишущей машинке вырванные листы и «взять» с т. Бухтанова стоимость.

Каждый из нас скажет, что вырвать листы, таблицы — форма вредительства а дирекция не придала должного значения этому факту. Таких фактов много, обнаружить их не всегда удается. А вот факты присвоения книг:

тov. Забудко: 1) Атлас «Бабриков», 2) Оборудование мастерской; аспирант тов.

Агеев — Бабриков, Хютте р. Риваги. Каталоги иностранных фирм 17 шт. Тов. Димитров (быв. пом. директора) присвоил 29 книг; т. Ходорский — 8 книг спец. дис. К. Ш. Таких примеров сотни.

Об этих фактах и положении библиотеки зав. библиотекой т. Сергеева писала докладные записки: от 17/VI—33 г.; 2) от 10/VII—32 г., но дирекция отказалась от борьбы за целостность литературы, за богатство, стоящее тысячи, а иностранная литература достается за золото. Дирекция ограничилась изданием приказа не выдавать деньги до тех пор, пока в бухгалтерии не будут представлены справки из библиотеки о задолженности, а бухгалтерия и в ус не дует. Вместе с дирекцией вырезали из нее — библиотеку — из организма Института.

Дирекция отделалась самым чистейшим образом бюрократической отпиской, приказом и не проверила, как его выполняет бухгалтерия, а бухгалтерия приказом сбрасывает в систему всего Института.

Считаю необходимым внести следующие предложения:

1) Вывесить список злостных задолжников по библиотеке и собрать всю литературу.

2) Курсовые бюро, четверговники группы должны потребовать от должника вернуть литературу через 3-5 дней в библиотеку.

3) За несвоевременный возврат книги в библиотеку сигнализировать о нарушителях через «Окно».

4) За выплату денег при уходе студента или преподавателя, лаборанта вплоть до лиц дирекции персонально отвечает бухгалтерия.

5) Партий и профсоюзные организации должны заставить задолжников вернуть литературу, особенно злостных привлечь к ответственности!

МОРОЗ.

Отв. редактор Мих. ФРЕНКЕЛЬ
Техредактор Г. МЛЫНАРЖ